
Міністерство охорони здоров’я 
України

Щодо підвищення заробітної плати 
медичним працівникам закладів освіти

Міністерство освіти і науки України в межах компетенції розглянуло лист 
Міністерства охорони здоров’я України від 14.12.2022 № 0-11/29590/2-22 щодо 
підвищення заробітної плати медичним працівникам у закладах освіти.

Міністерство вкрай стурбоване низьким рівнем оплати праці медичних 
працівників у закладах освіти, що призводить до їх масового звільнення і, як 
наслідок, заклади освіти залишаються взагалі без медичного обслуговування 
учасників навчального процесу.

Оплата праці медичних працівників закладів освіти здійснюється 
відповідно до умов оплати праці працівників закладів охорони здоров’я 
відповідно до спільного наказу Міністерства праці та соціальної політики та 
Міністерства охорони здоров'я від 05.10.2005 № 308/519 «Про впорядкування 
умов оплати праці працівників закладів охорони здоров'я та установ соціального 
захисту населення», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 17.10.2005 
за № 1209/11489, розроблений на виконання постанови Кабінету Міністрів 
України від 30 серпня 2002 р. № 1298 «Про оплату праці працівників на основі 
Єдиної тарифної сітки розрядів і коефіцієнтів з оплати праці працівників 
установ, закладів та організацій окремих галузей бюджетної сфери».

Одночасно зазначаємо, що у 2021 році в МОН було розроблено проект 
постанови Кабінету Міністрів України «Про підвищення посадових окладів 
медичних працівників закладів освіти», яким передбачалося підвищити на 50 
відсотків посадові оклади медичним працівникам закладів освіти державної та 
комунальної форми власності, які перебувають у сфері управління Міністерства 
освіти і науки. Проте зазначений проект не було підтримано центральними 
органами виконавчої влади, зокрема Міністерством фінансів та Міністерством 
економіки.

У 2021 року до Міністерства освіти і науки надходив на погодження проект 
постанови Кабінету Міністрів України «Про встановлення надбавки медичним 
працівникам установ, закладів та організацій галузей бюджетної сфери та 
підприємств, які фінансуються або дотуються з бюджету», розроблений 
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Міністерством охорони здоров’я, яким передбачалося підвищення рівня 
заробітних плат медичних працівників усіх установ, закладів. 

Проте, Урядом було прийнято постанову Кабінету Міністрів України від 
12.01.2022 № 2 «Деякі питання оплати праці медичних працівників закладів 
охорони здоров’я» в іншій редакції та встановлено підвищення розміру 
заробітної плати медичним працівникам лише закладів охорони здоров’я.

Гадаємо, Міністерство охорони здоров’я не буде заперечувати, що будь-
який заклад освіти, який здійснює навчання дітей (дошкільної, загальної 
середньої, професійної (професійно-технічної) тощо), потребує певного 
медичного обслуговування. 

Законом України «Про освіту» встановлено, що організація медичного 
обслуговування закладів освіти кожного рівня, визначених законодавством,  
здійснюється закладами органу виконавчої влади, що здійснює забезпечення 
реалізації державної політики у сфері охорони здоров’я. 

Одночасно Типовими штатними нормативами будь-яких закладів освіти 
встановлено, що за умови нездійснення медичного обслуговування закладами 
охорони здоров’я до штатного розпису закладу освіти вводиться посада лікаря 
або сестри медичної. Вважаємо, що зазначені працівники також належать до 
працівників сфери охорони здоров’я, адже і умови і розміри оплати їх праці 
здійснюються за умовами і розмірами аналогічних працівників цієї сфери.

Ураховуючи зазначене, МОН неодноразово зверталося до МОЗ з 
пропозицією унести зміни до постанови Кабінету Міністрів України від 
12.01.2022 № 2, а саме поширити дію цієї постанови на медичних працівників 
усієї бюджетної сфери шляхом внесення змін як до назви постанови, так і до її 
окремих положень.

У Законі України «Про Державний бюджет України на 2023 рік», який 
ухвалено Верховною Радою України 3 листопада 2022 року, видатки для 
Міністерства освіти і науки складають 142,8 млрд грн, з них: за загальним 
фондом – 122,1 млрд грн, що на 31,7 млрд грн (20,6%) менше, ніж було 
затверджено на 2022 рік. Зокрема граничний обсяг освітньої субвенції на 2023 
рік скорочено більш ніж на 20,5 млрд грн (19%) в порівнянні з 2022 роком і 
складає 87,5 млрд гривень.

Суттєве зменшення видатків Державного бюджету на 2023 рік на сферу 
освіти і науки пов’язане з тим, що видатки державного бюджету насамперед 
спрямовуються на захист територіальної цілісності, недоторканності нашої 
країни, збереження життя і здоров’я її громадян, а також з необхідністю 
подолання наслідків, спричинених збройною агресією проти України.

Зауважуємо, що при формуванні показників Державного бюджету України 
на 2023 рік не враховані видатки навіть на реалізацію підвищення оплати праці 
педагогічних, науково-педагогічних та наукових працівників закладів і установ 
освіти і науки, оскільки готувалися в умовах високого ступеня невизначеності, 
враховуючи вплив військової ситуації в країні та інші зовнішні чинники. 
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На сьогодні першочергові видатки з державного бюджету здійснюються з 
метою належного фінансового забезпечення нагальних потреб держави, 
спричинених широкомасштабною збройною агресією російської федерації проти 
України, зокрема для підвищення обороноздатності та безпеки держави. 

Водночас, відповідно до § 33 Регламенту Кабінету Міністрів України, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18 липня 2007 р. 
№ 950 (у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 9 листопада 2011 р. 
№ 1156) головним розробником проектів актів Кабінету Міністрів з питань умов 
і розмірів оплати праці працівників підприємств, установ та організацій, що 
фінансуються чи дотуються з бюджету (крім оплати праці державних 
службовців), керівників підприємств, заснованих на державній, комунальній 
власності, а також грошового забезпечення військовослужбовців (осіб рядового 
і начальницького складу), поліцейських визначено Мінекономіки. За дорученням 
Прем’єр-міністра (за наявності обґрунтованого звернення члена Кабінету 
Міністрів) головним розробником таких проектів актів Кабінету Міністрів може 
бути визначено інше міністерство.

Заступник Міністра                           Віра РОГОВА
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